

14 do 16 vin. za kilogram, se še za 50, 60, ja 80 vin. ena kila prodaja. (Najlepša pšenica pa stane 34 vin. ena kila). To je zvišanje cen od 4 do 500 procentov! O kaznovanju prodajalcev pa se še ni ničesar slišalo. Olnate pogache, melase in druga krmilna sredstva so vsa za 100 procentov in še več narastla. Ako hoče kmet mleko, puter in meso proizvajati, potem mora ta krmilna sredstva kupiti, kajti od slame in nekaj mrve krava le živi, mleka pa ne daje in meso izgubi. Ako se pregleda cene krmilnih sredstev obenem s cenami kmetijskih pridelkov, izpoznaš, da vsak lakj neopravičenost gotovih kazni. Pa še par slučajev! Preje je koštalo par čevljev 12 kron, danes 30 (tudi več) kron, par škornjev stalo je preje 30, danes pa 75 kron. Pri temu pa cene surovine za usnje, namreč kož niso posebno poskočile. Fabrikanti usnja in čevljev pa zaslužijo med vojno milijone. O kaznovanju zaradi navijanja cen pa se pri njih ne sliši. Zakaj so cene za kalijev sol, Tomazevo moko, amonijak itd. tako znatno poskočile? Sarovina je tukaj kakor preje, izdelovanje ne stane toliko več; z akaj mora kmet za gnoj, ki ga mora imeti za intenzivno izčrpanje zemlje, tako visoke cene plačevati? Zakaj se tukaj ne določi najvišjih cen, čeprav se je to tolikokrat zahtevalo? Tako pa je z vsem, kar mora kmet kupiti. Zadnji čas ni bilo dobiti špirta in ruma. Zakaj? Reklo se je, da ga ni. Pravi vzrok pa je bil, da se je čakalo na zopetno zvišanje cen. Takoj potem ponudila je neka dunajska firma v „N. Wiener Tagblattu“ — 4 vagone ruma na prodaj!! Kaznovana brzokone ne bode, čeprav je to velikansko množino le zaradi tega nazaj držala, ker je hotela po zvišanju cen profitirati. Ako pa si kmet obdrži en cent ovska več nazaj, da njegovi konji pri poljskem delu ne poginejo, ni nobenega usmiljenja. Mi kmetje smo dobri patrioti. Žrtve, ki jih moramo domovini prinašati, prinašamo radi. Ali ako take stvari opazujemo, postanemo opravičeno nevoljni in zahtevamo zato glasno: **ednaka pravica za vse!**

**Bolni napljinč** **Sanatorij Aflenz**  
Hofedon 1896, Scharzko, Prospekt

## Gallieni.

Na Francoskem se je pričakovalo že dolgo odstop vojnega ministra generala Gallieni, katerega sliko danes prinašamo. Prave vzroke odstopa tega vplivnega moža francoska cenzura seveda ne pusti objaviti. Nepristranski listi ho-



General Gallieni

čejo vedeti, da tiči pravi vzrok v nasprotju med vojnim ministrom Gallieni ter vodilnim vojaškim osebam. S padcem Gallienija pade tudi ena največjih vojnih nad francoske republike.

## Resnici prosta pot!

Prav čudne zmešnjave povzročila je svetovna vojna v nekaterih središčih katoliške misli. Prisiljeni smo, napraviti par opomb; pa te opombe se samoumevno ne tičejo katoliške vere, marveč le posameznih cerkvenih dostojanstvenikov, ki igrajo nam neprijetno vlogo. Resnici prosta pot! Nam se gre zdaj v prvi

vrsti za ogroženo domovino in zato ne moremo molčati, pa čeprav bodejo farizeji s prsti za nami kazali...

Rimski papež je posredoval med vojno-vojnimi se državami glede izmenjave neozdravljivih ranjenih vojnovojskih vojakov. Imel je pri temu nekaj uspeha. Dobro! Rimski papež je hotel posredovati mirovna pogajanja, kar se mu seveda ni posrečilo. Dobro! Rimski papež je naročil splošne molitve za mir. Dobro!... Glasom časniških poročil pa je rimski papež daroval tudi večje svote iz lastnih sredstev za vojno-ogrožene namene naših sovražnikov. Tudi tega ne bomo kritikovali, kajti papež je po svoji krvi Italijan. Kritikovati pa moramo postopanje posameznih cerkvenih dostojanstvenikov v sovražnem inozemstvu.

Kako stoji stvar? Anglija ni rimsko katoliška; Rusija istotako ne; Srbija in Črnogorska istotako ne; Japonska tudi ne; na Francoskem so pred par leti ločili državo od cerkve in vladujoči Francozi so vrgli krucifiks iz šol; Italijo so katoliški krogi vedno nazivljali kot roparico papeža, ki je oplaula Svetemu očetu posvato državo in ga drži kot nekakega vjetnika v vaticanu; v Belgiji so peljali mogočni socialisti brezobzirni boj proti katoličanstvu; Srbi in Črnogorci pa so pomorili na tisoče katoliških Albancev samo zaradi njih vere, med njimi tudi frančiškane in druge duhovnike... Temu nasproti stoji Avstro-Ogrska, ki je bila nekak eldorado katoličanstva, najzvestejši pristaš rimske prestolice!

Mi gotovo ne zahtevamo, da naj bi rimski papež potegnil z nami; on je pastir vsega katoličanstva in pastir mora biti pravičen napram vsem ovcam v čredi. Zahtevamo edino — ednako pravico za vse!

Pred kratkim so objavili časopisi brzojav, da je rimski papež sprejel bivšega srbskega ministrskega predsednika Pasića, enega glavnih povzročiteljev svetovne vojne. Kaj je ta stari pravoslavni lišjak s svojimi krvavimi kremplji pri Sv. očetu iskal? Kako, na kakšni način in v kateri smeri je hotel nanj vplivati? Javnost o vsem tem ničesar ne ve in morda tudi ničesar izvedela ne bode. Javnost le upa, da je papež svoji nepristranski nalogi zvest ostal...

Razburljiv za nas in za naše zaveznike pa je slučaj belgijskega kardinala Mercierja. Ta vrhovni dostojanstvenik belgijskih katoličanov izvršuje zdaj že mesece sem dela politične hujskarje in duševnega zastupljenja studencov. Mercier je glavni činitelj protinemške in protisrbijske gonje med katoliško duhovščino in pravi Meffisto zvižace ter podlosti. Njegovi pastirski listi ne vsebujejo drugega nego sovraštvo proti nam in našim zaveznikom. Nemška vojaška oblast bi že davno Mercierja lahko postavila pred vojno sodišče. Ali z ozirom na katoliški svet je pregledala vse njegove grehe in mu pustila popolno svobodo. Pustila ga je celo odpotovati v Rim in zopet vrniti se. Papež je zavzel napram svojemu kardinalu Mercierju pravo nepristransko stališče. Povedal mu je v suhoparnih prijaznih besedah, da se katoliška cerkev ne more postaviti na to ali ono strankarsko stališče. Dosegel torej Mercier v Rimu ni ničesar. Zato pa je potem po Italiji hujskal in držal govore, ki bi jih sicer niti angelska potrpežljivost ne pretrpela. In ko je prišel domu v od Nemcev zavzeto Belgijo, nadaljeval je vkljub vsem obljubam iz Rima svoje delo. Zdjaj seveda je postala merica polna. Nemški komandant in gubernier poslal je kardinalu Mercierju kot nekako zadnje svarilo sledeče pismo:

„(K.B.) Z Vašim novim pastirskim listom Vaša Eminenca niste se ne le od poklicane strani danim obljubam nepokorni pokazali, marveč ste zopet poobjstrili svoje razmerje k okupajoči sili. Samoumevno Vaši Eminenci ne bode nikdo branil, posredovati vernikom to, kar jim hoče Sv. oče po Vaših ustah sporočiti. Ali v pastirskem pismu imate dolga politična razmotrivanja, proti čemur odločno protestiram. Naravnost nemogoče zagovarjati je, ako Vaša Eminenca na dejstvu nasprotujoči način neopravičene nade glede izida vojne budite. Pod temi razmerami bodem nasproti moji dosedanji potrpežljivosti odšel vsako pod varstvom verske prostosti narajeno politično delovanje in razširjenje sovražnega mišljenja brez milosti zasledoval, kakor je to moja dolžnost. Ako sem doslej prestopke duhovnikov Vaše Eminence v kaznovanje cerkveni disciplini izročil, moram zdaj s tem ponehati, kajti Vaša Eminenca sama dajete primeru nepokornosti. Vsled tega se od Vašega

vpliva ne more ničesar več pričakovati. Moram sklo mlad in bolj Vaši Eminenci moralno odgovorani došla zato pripisati, da je toliko duhovnikov razpolnoma dobi deloma tako težke kazni. V bodoče ne bopolnoma trpel, da bi Vaša Eminenca pod zlorabo visokih na preskrta in Vaši cerkveni obleki dolžnega spoštovanjali tudi tično hujskarijo širili, za katero bi se morem vojne posamezni mešan zagovarjati. Svarim Vašo Eminencu nastopiti in nadalje s političnim delovanjem.“

Nemški gubernier bode že znal duhovnjakovih in hujskača ukrotiti. Na vsak način so taki njem vojzlostni za katoličanstvo, ki pod njimi vojna na glado skrivati se jih ne more, kajti resnično dajo cenir k. k.

Kar se pa nas tiče, znali bomo sedaršartiloliško verstvo združiti z ljubeznijo in do domovine, pa če je še toliko cerkvenih ločene sajanstvenikov v službi sovražnega framesne cene

## Vojna s Portugalsko

Kakor že poročano, sta Nemčija in Ogrska od Anglije podkupljeni Portugalsko povedali vojno. Prinašamo danes sliko nem-



Dr. Fr. Rosen, zuk. Cesarster in Lissabon.

poslanika v Lissabonu dra. Fr. Rosena li Be od leta 1912 nemško državo na Portugalsko zastopal.

## Razno.

Kdo je kriv visokih cen kave? Trgovec kavo, cesarski svetnik Feigl piše v „Zapke Extrablattu“ o draginji kave tako le: „dolgu ničnem pomanjkanju na zaloga kave ne bi zloč biti govora. Po moji cenitvi znašajo drža strijske zaloge kave najmanj 20 000 jaska z ljev (en žakej 60 kil). Kar položaj pomežen in pohojna, je postopanje špekulantov je tar navijalcev cen, v katerih rokah so. Kje nakopičene. Policija naj bi ne le pri speditrgu marveč tudi v stanovanja špekulantov pogotikot Kot dokaz za pravilnost mojega mnenjical, povem le sledeči doživljaj: Dne 25. februar 50 oferiral mi je neki agent imenom Wassen Mlat v zastopstvo nekega gotovega Friderika a stawurm santos-kavo po K 7:50 za kilo. h, da sem mu, da naj popoldne vzorce priuasa. lettersd prišel, telefoniral sem drugo jutro g. Goldwon. Ho zakaj mi ni poslal vzorcev, odgovoril jidalos kave ne more več po K 7:50, marveč Miel K 7:80 prodati. To postopanje me je takekaricburilo, da sem napravil naznanilo zaradi dni zjanja cen, ker je bila za to zvišanje cene. Smučista želja po profitu merodajna. O usod ubep naznanila doslej nisem ničesar izvedel. Ta somawurm je vse mogoče blago, kakor žajfško zamarmelado, čebulo, šokolado itd. po celih pušca njih nakupil. Nimam nič proti temu, ako Zapreelni trgovec primerni dobiček; ali široča riščanje občinstva, kakor se bdnija navijanju cen pri kavi — zdaj seje v tteva za najslabšo santos kavo že 10 kron irja Te za kilo — bi oblastne smela trljina. Vem, da je kavina cena v Amsterdamu navokatali kava, ki so jo kupili špekulanti, koš Vinog je kvečjem 6 kron za kilo; po: Om odločbi kasacijskega dvora pa ni tržna cenajerski rodajna za obsodbe zaradi navijanja cen, bile več pridobitveni troški.“ — Tako piše množincsam v velikem s kavo kupuje, ki se torogočetovo na to stvar razume! Pripomniti ni im pottem besedam ničesar!

Oddaja vojnih čevljev. Namestnik Madnogrof Clary und Aldringen je uvedel akovvzroč nabavo vojnih čevljev z lesenimi podplati, abno, jo povsodi na Štajerskem, kakor je sklepakup mnogoštevilnih naročil, zelo odobrava. V izivrsti je namestnik hotel doseči, da po moč se eustreže željam okrajnih šolskih oblastev, kmetih šolskih svetov in šolskih vodstev, da se pra tam



celo bošolsko mladino z vojnimi črevlji. Dosedaj od te strani došla naročila bodejo v najkrajšem času popolnoma rešena. Kakor hitro bo šolska mladina preskrbljena z obutilom, bodejo lahko dobivali tudi drugi krogi prebivalstva na Štajerskem vojne črevlje z lesenimi podplati in sicer s posredovanjem preprodajalcev na vseh večjih krajih v deželi. Trgovci, kupčevalci z obutilom, črevljarji itd., ki se nameravajo baviti s prodajanjem vojnih črevljev, so povabljeni, da se obrnejo na glavno pisarno c. kr. namestništva za oddajo cenih potrebnih v Gradcu (Hauptkanzlei der k. k. Statthalterei für die Abgabe billiger Bedarfartikel in Graz), Bürgergasse 2, II. nadstropje. Za vojne črevlje z lesenimi podplati so določene sledeče, tudi na črevljih samih razvidne cene: K 6-60 za št. 25 do 30, K 8-20 za št. 31 do 35, K 10-30 za št. 36 do 39, K 12-80 za št. 40 do 46. Črevlji so iz dobrega naravnorjavega usnja in imajo lično obliko.

**Od železnice.** Od 26. marca 1916 naprej bode mali podnevni vlak („Gigerl“), ki odpelje ob 1. uri 50 minut iz Maribora, v Pragerhofu na podnevni brzovlak iz Dunaja čakal; vsled tega bodo imeli vsi iz Gradca in Dunaja prihajajoči brzovlakni potniki zvezo s Ptujem.

**Kdo je vjel Essadovo ženo in hčerko?** „Grazer Tagblatt“ piše: Medtem ko se je zvičajni Essad sam v zadnji uri še vjetništvu odtegnil, dosegla je ta usoda njegovo soprogo in hčerko. Graški visokošolec Ant. Steinbäcker dobil je povelje, da naj te dve ženski vjame. Izvršil je to nalogo ne samo v polno zadovoljstvo svojih predstojnikov, marveč je razvil pri temu tudi toliko vojaške dostojnosti ter viteštva, da mu je hvaložna hčerka Essada, gospodična Veli Beg podarila jako lepega, fino sedlanega konja. Ali kadet je imel že enega osla za prtljago; v svojo veliko zadržgo ima zdaj „dve zverini“. Pri temu je pač še sreča, da mu lepa Veli Beg ni podarila še njeno srce, kajti potem bi bil prišel revež v grozovite politične zmešnjave.

**Zaplenjeno premoženje.** Proti pisatelju dr. Endolfu Broda teče sodnijska preiskava zaradi zločinov po §§ 65a in 58 c. p. V varstvo državnih zahtevkov je deželna sodnja dunajska zaplenila vse v Avstriji se nahajajoče premoženje dra. Brode. Mož se nabaja v Švici in je tam kot sociolog ter pacifist delaven.

**Kje tiči kava?** V občinskem svetu v Salzburgu naznanil je župan, da gredo zaloge kave proti koncu. Pri temu je občinski svetnik Kaigl zaklical, da leži v magacinu spediterja Wildenhöfer 50 vagonov kave za gospoda Arnsteina...

**Mlada postopača.** V Unterdrauburgu bila sta dva 11- in 13-letna dečka vjeta. Rekla sta, da sta bila preje pri neki posestnici v Mettersdorfu pri Murecku. Tej sta ukradla 120 kron. Hotela sta priti na južno-zapadno fronto. Oddalo se ju je oblasti.

**Mleko z lugom mešala** je v Splitu neka mlekarica. Okrajna sodnija jo je zaradi tega na 14 dni zapore obsodila.

**Smrtna nezgoda.** Hlapec Jakob Kilzer v Stubenu na Koroškem podiral je z dvema Rusoma drevje. Drevo je padlo nanj in ga tako težko ranilo, da je kmalu nato umrl. Nesrečnež zapušta vdovo in pet nepreskrbljenih otrok.

**Zaplenjeno premoženje veleizdajalcev.** Kakor poroča uradni list „Prager Zeitung“ je deželna sodnija zaplenila vse premoženje zaradi veleizdaje v preiskavi stoječih sledečih oseb: profesorja Tomaž Masaryk iz Prage, posestnika mluca Jožefa Dürich v Kloster a. d. Isar, advokatskega kandidata dr. Leva Sychrava v Vinogradih.

**Omejitev nakupa sladkorja v mestih.** C. k. štajersko namestništvo razglasa: Sladkorne karte, so bile 19. t. m. izdane, glasijo se na porabno množino 1 kilograma za eno osebo in 4 tedne. Mogoče bi bilo vsled tega, da porabitelji vsaj njim postavno pristojno množino 1 kile takoj v začetku prvega tedna nakupijo. Z ozirom na še vedno vladajoče pomanjkanje sladkorja, ki jo povzročajo večinoma transportne težave, je potrebno, da se v večjih porabnih središčih bipni nakup večjih množin sladkorja prepreči. Ravnoakar iziši deželni postavni list odredi vsled tega, da se od 19. marca pa do 15. aprila 1916 v mestih Gradec, Maribor, Celje in Ptuj na tam stanujoče kupce v enem tednu ne

več kot četrt kile sladkorja na vsako predloženo karto proda. Ta odločba velja le za tam nastanjene kupce; nakupi kmetijskega prebivalstva pa niso omejeni. Politične oblasti zamorejo tudi v drugih mestih, trgih in industrijskih središčih to odredbo uveljaviti.

**Umrli je v Ptuj dne 22. t. m. veletrgovec V. C. Schwab.** Zadela ga je kap. N. p. v. m.!

**Ustrelil se je v Pirichovi tovarni v Ptuj vojaški pek Gjukan Grozden,** doma iz Bosnije. Zadel se je s strelom iz službene puške v trebuh. Teško ranjenega so odpeljali v vojaško bolnišnico, kjer je čez par ur pod groznimi bolečinami umrl. Vzrok samomora je baje ta, da je dobil nesrečnež od doma pismo, da njegova žena z drugimi moškimi občuje.

**Bajonet.** Infanterist Andrej Cep iz občine Ptuj ska gora pri Ptuj bil je na setvenem dopustu. Dne 19. marca se je skregal s tamošnjim posestnikom Andrejem Rodošek. Cep je potegnil bajonet in je Rodoška sunil enkrat v trebuh, kjer mu je mreno pretrgal, enkrat v hrbet in enkrat v roko. Smrtonovarno ranjenega Rodoška so odpeljali v deželno bolnišnico v Ptuj. Cepa pa so izročili vojaški oblasti.

**Od vlaka usmrčena.** 34-letni postajni mojster južne železnice Rudolf Rebel padel je preteklo soboto med Judendorfom in Gratweinom iz vlaka in prišel pod kolesa, ki so mu levo nogo odtrgala. Vlak se je takoj vstavil. Rebela so prepeljali v graško bolnišnico. — Dne 18. t. m. stal je v Mariboru neki vlak z delavskim oddelkom. En delavec je zapustil vlak, ki pa je takoj potem zopet pričel voziti. Delavec je skočil na že vozeči se vlak. Pri temu pa je padel tako nesrečno, da je prišel pod kolesa, ki so mu šla čez vrat in so mu glavo od trupla odrezala. Grozno razmesarjeno truplo so odpeljali v mrtvašnico.

**Papež proti političnim pridigam.** Začetkom posta sprejel je papež Benedikt XV. po stari šegi postne pridigarje in župnike Rima v slavnostni advindiji. Papež je zapričel svoj nagovor z blagoslovnim izrekom, da se naj Gospoda ne ima samo v sren, marveč tudi na ustnicah. To daje pozitivno in negativno zapoved. Pridigar naj govori o Gospodu in o ničemesar drugem. Grajati se mora one, ki se pečajo na prižnici z necerkvenimi predmeti, ali pa ki cerkvene stvari s posvetnimi združujejo. Tako se lahko zgodi, da bi verniki tja šli, njih besede poslušati, bolj da bi izpoznali politično mnenje duhovnika, nego da bi izvedeli resnice vere. Da se varujejo teh napak, morajo pridigarji Boga oznanjevati, ne pa sami sebe. Le tako se da preprečiti, da se pri političnih nasprotjih popravlja, kar graja apostel Pavel pri korintovski občini, da vsak pravi: Jaz sem Pavluza; jaz pa Apolla; jaz zopet Kajfaza, jaz pa sem Krista. Ne oseba tistega, ki pridiguje, temveč samo Kristus mora biti na ustnicah tistega, ki se peča s tem duhovniškim uradom. Pridigar naj ne oznanjuje katerikoli evanĝelij, marveč le božjega. To pa se naj zgodi: častno, primerno, plodonosno.

**Nemščina uradni notranji jezik.** Poročali smo svoj čas, da se je tudi na Češkem vpeljalo strogo nemščino kot uradni notranji jezik. Tozadevni odlok namestnije na vse oblasti se glasi tako-le: „Uradni jezik deželooknežnih policijskih in političnih oblasti v notranji službi in v prometu z drugimi državnimi oblastmi, uradi ter organi je nemščina. Ravno sedanje vojne razmere pokazale so nujno potrebo, da se na vsak način na tej uredbi drži, ki leži edino v državnem interesu in ki ne zametuje nobenega družega jezika. Spominjam torej na veljavne določbe, da se natančno po njih ravna, in napravim gospode uradne predstojnike za strogo držanje teh predpisov osebno odgovorne. Nadzorovalne gospode prosim, da se naj pri inšpekcijskih in tudi drugače posebno ozirajo na jezikovno rabo podrejenih okrajnih oblasti in da mi naj opazovane napake vedno takoj naznanijo“.

**Sadite krompir!** Deželni kulturni inšpektorat štajerske namestnije razpošilja sledeče opombe: Vsled pomanjkanja na mnogih življenskih sredstvih ima krompir temveč vlogo, ker je obenem najcenejše redilno sredstvo. Prešlo se

je tudi od tega, da se rabi krompir kot nadomestno sredstvo za moko pri proizvajanju kruha. Pri pomanjkanju krepilnih krmilnih sredstev je krompir tudi za vzdržanje živine največjega pomena. Žal, da se na Štajerskem razmeroma prav malo krompirja prideluje. Da stojimo v preskrbi kolikor mogoče na lastnih nogah, naj bi si staval vsak kmetovalec v tej spomladi kot nalogo, da nasadi več krompirja kakor lansko leto. Ako bi se ta nasvet splošno vpošteval, bi ne bilo nobenega pomanjkanja krompirja v deželi in pridobili bi mogočno pomoč pri vzdržanju v vojnem času.

**Cesarsko darilo.** Cesar je podelil kmetovalcu Simonu Sellemond v Feldthurnu na Tirolskem, katerega devet sinov stoji v vojni, darilo iz lastnih sredstev v znesku 600 kron ter srebrno žepno uro z imenom cesarja.

**Pri rojstvu 21. otroka umrla.** Iz Zirla se poroča, da je tam umrla 44-letna trgovka Rozina Mond. Bila je dvakrat omožena. V prvem zakonu je imela 14, v drugem pa 7 otrok. Bila je že s 14 leti mati. Pri rojstvu 21. otroka je umrla. Tudi otrok je prišel mrtav na svet.

**Strogo nadzorstvo mladine.** Iz Kölna na Nemškem se poroča: Takajšnja izredno vojno sodišče obsodilo je 24 mladih oseb v starosti od 13 do 15 let, ki so se proti oblastvini odredbi zvečer na javnih prostorih zadržali, so tam kadili in gostilne ter kino obiskovali, vsacega na 10 mark globe ali 2 dni zapore. V nekem drugem slučaju bil je neki pomožni delavec, katerega nedoletna hčerka se je vkljub svarilu zvečer na javnih prostorih sprehajala, na dva tedna zapore obsojen. — Tako je prav! Tudi pri nas bi bile take odredbe v interesu pravosti velepotrebne, kajti drugače bode mladina res popolnoma posurovela.

**Prestolonaslednik na Sočini fronti.** Ces. kr. kor. urad poroča z dne 20. marca: Iz vojnotiskovnega urada se naznanja: Prestolonaslednik feldmaršallajtnant in viceadmiral nadvojvoda Karl Franc Jožef napravil je v zadnjih dneh natančni ogled etapnih uredb ob Sočini fronti. Prestolonaslednik pustil si je porsod natančna pojasnila dati in ni štedil s svojo hvalo glede brezhibnega in primerne funkcijoniranja vseh uredb etapne službe. Tudi več bolnišnic je bilo obiskanih, v katerih je nadvojvoda bolane in ranjene nagovoril in z besedami tolažbe ter spodbujanja razveselil.

**Nepoboljšljiv.** Iz Maria-Saala na Koroškem se poroča: V zadnjem času so se izvršile okoli Karnburga razne tatvine. Sum se je obrnil na zaradi tatvine že opetovano, enkrat celo s 7-letno ječo predkaznovanega čevljarja Adalberta Rosskopf, ki je izvršil tudi nekaj poneverb. Oddalo so ga deželni sodnji.

**Ušel je neki 9 letni Matija Str.** iz Radentheina na Koroškem. Dečka so v Fresachu čez par dni zasačili.

**En milijon mark za vojno oskrbo.** Nemški tovarnar Krupp v Bohlen-Halbach v Essen daroval je en milijon mark za vojno oskrbo.

**Dva Rusa na smrt obsojena.** Sodijska inšpekcijska jetniškega tabora 17. armadnega kora v Danzigu na Nemškem obsodila je ruska vojna vjetnika Mihajlova in Bajgolova na smrt. Rusa sta avgusta lanskega leta v taboru vojnih vjetnikov v Hammersteinu črnovojnika Kretschmerja umorila.

## Cenjenim odjemalcem na znanje!

Strahovita vojna, v kateri živimo zdaj že toliko časa, je dokazala na najjasnejši način

**velikansko važnost dobrega časopisja.**

In v tem oziru zamore pač „Štajerc“ reči, da mu ni bilo treba v tej vojni nobene spremembe, da je i sedaj zamogel ostati dosleden svojim ciljem in svojemu programu.

„Štajerc“

je bil vedno zvesto avstrijskega, štajerskega in koroškega mišljenja. On se je vedno odločno boril proti zapeljivcem ljudstva, ki so s fraza-